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! ! ! !本报讯（记者 江跃
中）市民杨先生办理了信
用卡后一直没收到银行
寄来的卡，他也没太在
意，然而不久前，杨先生
却突然收到了银行的一
封催款信。杨先生这才知
道，自己的信用卡可能被
公司保安冒领了。但是银
行认为杨先生是有意不
还款的，遂将其告上法
庭，要求判令杨先生立即
偿还信用卡透支额 !"#万
余元。日前，黄浦区法院
开庭审理了此案。

据银行称，杨先生在
该行办理了一张信用卡，
从 $%!%年 &月起，杨先生
就利用该卡进行透支，至
$%!!年 '月 !日，该卡已
累计透支本金、利息及其
他费用合计人民币 !"#万
余元。银行曾与被告联系
要求还款，但杨先生始终
未进行过还款义务。遂向
法院起诉，要求其立即支
付所欠款项。

在庭审中，杨先生对
银行的做法非常不满。他
表示自己的确在 $%!% 年
申请过这家银行的信用
卡，但从未收到过，直到
银行来催款，才想起了办
卡的事情。杨先生称，自
己知道信用卡出问题后，
已第一时间向公安机关进行报案。
银行方面称，涉案信用卡的开户日期

是 $%%(年 !$月 $!日，该卡于同年 !$月
$)日由杨先生单位的门卫梁某签收。代
理人还出示涉案卡的消费记录、催款记
录、客服录音等证据。对此，杨先生则称自
己对银行罗列的消费记录并不知情，而客
服录音中的声音并非出自其本人。
银行方面还透露一个细节，$%!%年 *

月 $'日，曾有 !)#开头的手机号前来开
过卡，因为非申请表手机号来开卡，所以
客服代表拒绝开卡。一个礼拜后，客户通
过申请表上的 !)(开头电话来电开卡成
功，并设置卡片交易密码，把手机号修改
为 !#&开头的一个号码。

杨先生表示，卡非本人消费，既然有
非本人电话开卡，银行理应与其联系，之
后卡产生消费，银行也未与其联系，所以
请求法院驳回银行上诉请求。如果确实要
归还，杨先生愿意承担本金部分赔偿。

提供学校年度排名信息
$%%(年 (月 !$日，高中毕业的陈华与

该教育信息公司签订《教育信息咨询合同》，
约定由该公司为陈华提供赴美就读本科学校
信息咨询服务，陈华支付给教育信息公司 +

万元，其中 $"+万元为预付排名加收费，根据
陈华被录取学校排名情况确定是否退还。
在合同附件中约定，若陈华录取 *+名后

的学校，则教育信息公司将排名加收费全额
退还；若陈华录取前 +!!*+名的学校，则教育
信息公司扣除 &%%%元后将排名加收费余额
退还；若陈华录取 )*!+%名的学校，则教育信
息公司扣除 !&%%%元后将排名加收费余额退
还；若陈华录取前 !*!)+名的学校，则教育信
息公司扣除 $"+万元后将排名加收费余额退
还等。双方在合同约定申请的学校有 '所，分
别为 ,-,. /伊利诺伊大学香槟分校 0、1234
5672 .899:;: <布林茅尔学院 =、,4>?:2@>A3 8B

C>@D84@>4!56E>@84<威斯康辛大学麦迪分校=、
162E .899:;:<巴德学院=。

$%!%年 )月初，威斯康辛大学麦迪分校
通知陈华，她已被该校录取。根据《美国新闻
与世界报道》公布的 $%%(年度美国大学排行
榜，这所大学排名第 )+名；伊利诺伊大学香
槟分校为第 '%名；布林茅尔学院为第 $)名；

巴德学院为第 )&名。
$%%(年 #月 $$日，《美国新闻与世界报

道》又公布了 $%!%年度美国大学排行榜。威
斯康辛大学麦迪分校和伊利诺伊大学香槟分
校为并列第 )(名；布林茅尔学院为 $+名；巴
德学院为第 '%名。

入校排名滞后诉讨退费
$%!!年 #月末，陈华向法院起诉称，她

从广告上获悉该教育信息公司为专门代办出
国留学机构，能为客户提供最新鲜、最前沿的
留学信息，于是在 $%%(年 (月 !$日与该公
司签订了《教育信息咨询合同》，由该公司为
自己提供赴美就读本科学校信息咨询服务，
以最后录取学校排名情况确定是否退还。
在签订合同前，该公司提供给自己的学

校排名依据为《$%%(年美国新闻与世界报道

综合排名》。自己以为该排名是最新排名，按
该排名签订了合同。岂料，该排名却不是最新
的排名。自己后来被威斯康辛大学麦迪分校
录取，该学校 $%%(年的排名为第 )+名，而
$%!%年的排名为第 )(名。陈华认为该公司
隐瞒了《$%!%年美国新闻与世界报道综合排
名》这一重要信息，侵犯了自己的知情权，请
求法院判令该公司赔偿自己的相关损失。
法庭上，该教育信息公司辩称，双方签订

的合同明确约定了以 $%%(年度的排名确定排
名加收费。陈华在签约前多次到公司咨询，所
获得的正是当时最新的信息。声称国外大学排
名是动态变化的信息，出国申请留学生都会遇
到报名时排名，与录取时的排名不一致的情
况，因此应按当年度的排名为准。还强调陈华
诉讼所持的广告宣传并非合同的附件，不属于
合同的一部分，对公司没有约束力。

缔约过失还是服务纠纷
本案究竟属于何种法律关系？陈华认为

本案为缔约过失纠纷，并提供一份教育信息公
司派送的《留学派》刊物，刊载“最新鲜的留学
信息、最完善的留学服务”等内容，认为教育信
息公司在订约过程中故意隐瞒重要信息，致使
自己遭受损失。而教育信息公司则认为本案为
服务合同纠纷，陈华所举证的公司广告并非双
方签署合同附件，即使公司违反在广告中所作
出的承诺，也无需承担违约责任。
法院认为，美国大学排行榜是双方确认

的收费参考，最终价格条款的确定，依赖于陈
华申请的结果。$%%(年(月!$日，陈华与该公
司签订合同时，$%!%年度美国大学排行榜已
于$%%(年#月$$日颁布，该公司不能证明陈华
是在已知晓上述新排行榜情况下，仍以$%%(

年美国大学排行榜确定合同，据此该公司的
行为违反了广告中承诺信息告知义务。
按照常理推断，陈华在申请赴美就读本

科前，不可能知道会被哪所大学录取，更不可
能为了降低收费档次，故意考取较差的学校。
若双方采用$%!%年大学排行榜作为加收费依
据，就不会发生双方钱款上的差价。可见，教
育信息公司存在有缔约过失，法院作出上述
判决。 特约通讯员 李鸿光 记者 宋宁华

荐校排名滞后 留学生诉讨退款
法院判决教育信息公司赔偿3000余元
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! ! ! !本报讯 （通讯员 马超 蒋冯超 记者
袁玮）俗话说，心急吃不了热豆腐。快递员为
送货赶时间而闯红灯，一怒之下竟打伤交
警。近日，徐汇区法院公开审理了这一案件，
打伤执法交警的陆灿汉以妨害公务罪被判
处有期徒刑 !年。
陆灿汉是上海一家快递公司员工。去年

!%月 !(日上午 (时，陆灿汉从公司取货
后，立即跨上电动自行车开始派货。由于派
件的数量多、时间紧，他一路疾行，当行至石
龙路柳州路路口时，送货心急的陆灿汉闯了
红灯，被正在路口执勤的交警小雷发现后拦
下。当交警要求他熄火停车时，陆灿汉拒绝
下车。小雷走到陆灿汉身边试图强制他下
车，年轻气盛的陆灿汉一下子火了，挥拳击
打了小雷的头、面部，致使小雷右侧颌面部
软组织挫伤和门牙外伤，并引发多名过路群
众围观，导致石龙路柳州路口交通堵塞。
庭审中，陆灿汉称当时因为怕耽搁时间

长了导致送货延误会被公司处罚，才一时冲
动，打了执法交警，事后他十分后悔。
徐汇法院审理后认为，陆灿汉的行为已

构成妨害公务罪，判处其有期徒刑 !年。

快递员心急闯祸打伤交警
获刑一年后懊恼不已

! ! ! !得了肺结核的老王由于难以承受长期的
医疗费用和生活开支，负债累累，多亏姐姐王
女士出钱相助并悉心照料。但老王过世后，作
为老王的遗产继承人，儿子小王在继承了父
亲的财产后，却没有归还王女士垫付的医药
费。一怒之下，姑妈王女士将侄儿小王告上法
院，要求小王返还自己为其父垫付的医药费
等共计人民币 !$万余元。近日，闸北区法院
公开审理了此案，并一审判决小王从其继承
父亲的遗产范围内，给付王女士医疗费等共
计人民币 !'(+$"!&元。王女士对法院的一审
判决不服提起上诉。$%!$年 $月 $日，二审
法院作出终审判决，驳回上诉，维持原判。

姑妈照顾病中老王
老王与妻子于上世纪 #%年代离婚，膝下

只有一个儿子小王自小随奶奶、外婆一起生
活。$%%$年，小王中专毕业后便在外地工作，
至 $%%*年才回到上海。

$%%)年 ( 月，老王得了肺结核，买断了
在某超市工作的工龄，拿了 '万余元住院半
年。出院后，老王靠失业金生活，谁知 $%%#年
!%月老王再次肺结核吐血住院，直至 $%%(

年 !月自杀过世。
这期间，小王的姑妈王女士毅然担负起

照顾老王的责任，不但垫付医药费，支付大量
营养伙食费、公共事业费、交通费等，还长期
请假，无微不至地陪伴照料老王。
据王女士称，老王所住的普陀区房子是

他们母亲的动迁安置房，老王住院期间曾在
家里制订了家庭协议，约定儿子小王如出售
该房需拿出 !+万元给其养老送终。然而，最
终老王临终前的医药费还是自己支付的。现
在老王去世了，侄子小王不仅继承了老王的
财产，还将其父亲原先居住的本属于他们母
亲的动迁安置房也出售了。当姑妈王女士向
侄子小王索要当初垫付的医疗费时，侄子却
不认账。王女士将侄儿小王告上了法院。

儿子说出一番隐情
法庭上，被告小王却说出了另一番隐情。

因为自小父母离异，父亲经常搓麻将彻夜不
归，自己是奶奶和外婆一手带大。后上学读书
十余年，父亲也没有看过自己，更是没有支付
过任何一笔生活上以及学习上的费用。

中专毕业后，母亲把自己的户口迁回父亲
这套普陀区的安置房内，待到需要结婚时，却
发现户口本上竟有姑妈儿子的名字。原来，当
初姑妈以儿子来上海读大学为由，将大表哥户
口迁到父亲家中。但当自己和父亲要求姑妈将

儿子户口迁出时，竟遭到拒绝。后在亲戚调解
下，自己给了姑妈 )万元钱才平息此事。

$%%# 年，父亲肺结核再次发作急需用
钱，父亲便提出将房子卖掉。父子俩最后决
定，房子卖掉后，父亲拿 !+万元钱，可以选择
住上海或合肥姑妈家，剩下的钱自己买套小
房子。由于当时房产市场不景气，房子还没来
得及卖掉，父亲便匆匆离世了。而姑妈也提出
了要回垫付父亲各项费用的要求。
小王认为，亲属间的帮助并不产生债务，

即使姑妈尽了一些美德，但自己与她之间并
没有达成任何协议，且姑妈的部分诉请超过
诉讼时效，故不同意姑妈的全部诉讼请求。

仅部分诉请获支持
法院审理后认为，原告作为姐姐，其对弟

弟的关怀令人感动。但现其要从诉讼层面，向
被告小王追索其自上世纪 (%年代以来为老
王支付的各类费用及自身为照顾老王所造成
的损失，原告应当及时主张权利并保留相关
证据以佐证其诉请。在原告提供的现有证据
情况下，本院难以支持原告该部分诉请；被告
作为老王的继承人，应当在继承遗产的范围
内对于其余部分予以清偿。
通讯员 刘宁 王俊莎 本报记者 江跃中

出国读名牌大学，已成为国内不少学子的选择。日前，静安区法
院审结一起少见的因保荐赴美留学学校排名不符引发的留学纠纷
案。留学生陈华(化名)以缔约过失为由，把代办留学中介的某教育信
息咨询有限公司(以下简称：教育信息公司)告上法院，要求该公司赔
偿损失8000元及翻译费、公证费1225元。经审理法院判决，该教
育信息公司赔偿陈华损失2000元及翻译费、公证费1225元。

贴钱出力替侄子照顾患病阿弟
因析产时垫付费用未获返还，姑妈一纸诉状告上法庭
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